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ASSEMBLÉE LÉGISLATIVE DU MANITOBA 
 

 

 

PROCÈS-VERBAL 

 

DEUXIÈME SESSION, QUARANTIÈME LÉGISLATURE 
 

 

PRIÈRE DIX HEURES 

 

 

M
me

 STEFANSON propose la deuxième lecture et le renvoi en comité du projet de loi 209 — Loi sur la 
Semaine de sensibilisation aux Jeux Olympiques spéciaux/The Special Olympics Awareness Week Act. 

 

Il s’élève un débat. 

 

M
me

 STEFANSON, M
me

 la ministre HOWARD, M. CULLEN, M
me

 la ministre IRVIN-ROSS, MM. EICHLER, 

CALDWELL, EWASKO, PETTERSEN et  GRAYDON, M
me

 WIGHT, M
me

 la ministre MARCELINO (Logan), 

MM. PEDERSEN et WIEBE ainsi que M
me

 MITCHELSON interviennent. La motion, mise aux voix, est adoptée. 

 

Le projet de loi est lu une deuxième fois et renvoyé en comité. 

 

 

M. PETTERSEN présente la proposition suivante : 

 

Proposition n
o 
15 : Recherche sur le changement climatique dans le Nord  

 

Attendu : 

 

que le Manitoba est reconnu en tant que chef de file parce qu'il s'attaque au changement climatique et qu’il 

contribue à bâtir un avenir plus vert; 

 

que la nordicité du Manitoba et son emplacement font en sorte que nous sommes parmi les premiers à 

ressentir les nombreux effets souvent redoutables du changement climatique, tels que l’augmentation du 

nombre de feux de forêt, la fonte des glaces, le raccourcissement de la saison des routes hivernales et le 

changement de l’habitat des phoques, des baleines, des ours polaires, des caribous et des autres espèces 

nordiques; 

 

que les universités manitobaines mènent d'importantes recherches, notamment l'Installation de recherche 

sur l’Arctique de l'Université du Manitoba qui est l’hôte de la Chaire d’excellence en recherche du Canada 

sur la géomicrobiologie arctique et le changement climatique; 

 

que le Centre d’études nordiques de Churchill œuvre en collaboration avec les universités du Manitoba et 

qu’il fournit des documents au sujet des changements climatiques, de la santé des ours polaires, de la 

biodiversité, des cycles des populations animales, de la qualité de l’eau et d'autres initiatives de recherche; 
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que le gouvernement provincial a encouragé des partenariats afin d’étudier le changement climatique pour 

mieux comprendre les défis et exploiter les occasions d’innovation en matière de protection de 

l’environnement, 

 

il est proposé que l’Assemblée législative du Manitoba exhorte le gouvernement provincial à continuer de 

promouvoir et de favoriser la recherche dans le Nord dans le but de permettre une meilleure compréhension de 

l’environnement et d’ouvrir la voie à l’avancement social et économique. 

 

Il s’élève un débat. 

 

MM. PETTERSEN, MAGUIRE, WHITEHEAD et WISHART, M
me

 la ministre MELNICK ainsi que M. GERRARD 

interviennent. M. HELWER exerce son droit de parole jusqu’à 11 h 58 et le conserve pour la reprise du débat. 

 

 

TREIZE HEURES TRENTE 

 

Présentation et lecture de pétitions : 

 

M
me

 ROWAT — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin que la ministre 

de l’Éducation envisage d’accorder du financement en vue d’éliminer la liste d’attente actuelle pour les 

services d’analyse appliquée du comportement offerts aux enfants d’âge scolaire et de financer ces services 

pour les individus atteints de troubles du spectre de l’autisme. (D. Smith, N. Smith, C. Sul et autres) 

 

M. WISHART — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin que la ministre 

de l’Éducation envisage d’accorder du financement en vue d’éliminer la liste d’attente actuelle pour les 

services d’analyse appliquée du comportement offerts aux enfants d’âge scolaire et de financer ces services 

pour les individus atteints de troubles du spectre de l’autisme. (D. Ottavio, A. Gluhic, B. Keast et autres) 

 

M. EWASKO — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin que la ministre 

de l’Éducation envisage d’accorder du financement en vue d’éliminer la liste d’attente actuelle pour les 

services d’analyse appliquée du comportement offerts aux enfants d’âge scolaire et de financer ces services 

pour les individus atteints de troubles du spectre de l’autisme. (S. Jones-Ryan, T. Best, G. McSherry et autres) 

 

M. PEDERSEN — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin que la ministre 

des Services à la famille et du Travail envisage d’accorder du financement en vue d’éliminer la liste d’attente 

actuelle pour les services d’analyse appliquée du comportement. (A. Keating, L. Perry, W. Wawrysh et autres) 

 

M. GRAYDON — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin que la ministre 

des Services à la famille et du Travail envisage d’accorder du financement en vue d’éliminer la liste d’attente 

actuelle pour les services d’analyse appliquée du comportement. (G. Bedel, C. Gotch, B. Brand et autres) 

 

M. EICHLER — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin que la ministre 

des Services à la famille et du Travail envisage d’accorder du financement en vue d’éliminer la liste d’attente 

actuelle pour les services d’analyse appliquée du comportement. (S. Edwards, S. Nicholson, K. Polley et 

autres) 
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M. SMOOK — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin que la ministre de 

l’Éducation envisage d’accorder du financement en vue d’éliminer la liste d’attente actuelle pour les services 

d’analyse appliquée du comportement offerts aux enfants d’âge scolaire et de financer ces services pour les 

individus atteints de troubles du spectre de l’autisme. (G. Horst, B. Brand, S. Manley-Tannis et autres) 

 

M. SCHULER — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin que la ministre 

de l’Éducation envisage d’accorder du financement en vue d’éliminer la liste d’attente actuelle pour les 

services d’analyse appliquée du comportement offerts aux enfants d’âge scolaire et de financer ces services 

pour les individus atteints de troubles du spectre de l’autisme. (A. Keating, W. Hawrysh, C. Guenter et autres) 

 

M. MAGUIRE — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin que la ministre 

des Services à la famille et du Travail envisage d’accorder du financement en vue d’éliminer la liste d’attente 

actuelle pour les services d’analyse appliquée du comportement. (S. Jones-Ryan, T. Best, G. McSherry et 

autres) 

 

M. BRIESE — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin que la ministre de 

l’Éducation envisage d’accorder du financement en vue d’éliminer la liste d’attente actuelle pour les services 

d’analyse appliquée du comportement offerts aux enfants d’âge scolaire et de financer ces services pour les 

individus atteints de troubles du spectre de l’autisme. (S. Bulmer, G. Gacke, L. Hilton et autres) 

 

M. FRIESEN — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin que la ministre 

des Services à la famille et du Travail envisage d’accorder du financement en vue d’éliminer la liste d’attente 

actuelle pour les services d’analyse appliquée du comportement. (S. Bulmer, G. Gacke, L. Hilton et autres) 

 

M. HELWER — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin que la ministre 

des Services à la famille et du Travail envisage d’accorder du financement en vue d’éliminer la liste d’attente 

actuelle pour les services d’analyse appliquée du comportement. (E. Pain, D. Marion, M. Twiss et autres) 

 

 

Conformément au paragraphe 26(1) du Règlement, M
mes

 ROWAT et BLADY, M. SMOOK, M
me

 BRAUN ainsi 

que M. MAGUIRE font des déclarations de député. 

 

 

Conformément à l’article 27 du Règlement, M
me

 ROWAT formule un grief. 

 

 

Conformément au paragraphe 31(8) du Règlement, la leader du gouvernement à l’Assemblée annonce que 

la proposition portant sur les initiatives provinciales visant à appuyer les enfants et les jeunes sera examinée 

le mardi 18 juin 2013. 

 

 

L’Assemblée reprend le débat sur la motion de M. le ministre ASHTON voulant que soit lu une deuxième 

fois et renvoyé en comité le projet de loi 2 — Loi modifiant le Code de la route (sécurité du personnel d'urgence 

et des agents d'exécution de la loi)/The Highway Traffic Amendment Act (Respect for the Safety of Emergency 
and Enforcement Personnel). 

 

Le débat se poursuit. 
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M. EICHLER, M
me

 la ministre ALLAN, MM. GERRARD, HELWER et SCHULER, M
me

 ROWAT, M. GRAYDON, 

M
me

 la ministre HOWARD ainsi que M. GOERTZEN iinterviennent. La motion, mise aux voix, est adoptée. 

 

Le projet de loi est lu une deuxième fois et renvoyé en comité. 

 

 

Le président informe l’Assemblée de la réception d’un avis du leader de l’opposition officielle indiquant 

qu’il a accordé au député de Steinbach le temps de parole illimité qu’il avait pour intervenir dans le débat à 

l’étape de la deuxième lecture du projet de loi 2 — Loi modifiant le Code de la route (sécurité du personnel 

d'urgence et des agents d'exécution de la loi)/The Highway Traffic Amendment Act (Respect for the Safety of 

Emergency and Enforcement Personnel). 

 

 

La séance est levée à 17 heures, et l’Assemblée ajourne ses travaux à demain, 13 h 30. 

 

 Le président, 

 

 

 Daryl REID 

 


